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Ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας εξ αφορμής των εξελίξεων
στην Ουκρανία
Το κείμενο υιοθετήθηκε κατά τη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας στις 25-26 Δεκεμβρίου 2013 (Πρακτικά № 132).

Κατά τους τελευταίους μήνους του απερχόμενου έτους 2013 στην Ουκρανία σημειώθησαν ταραχές
οι οποίες μας συνεκίησαν έντονα και προκάλεσαν πόνο στο σώμα της μίας, πολευθνικής Ρωσικής
Εκκλησίας πολλών εκατομμυρίων πιστών.

Δεόμενοι υπέρ ειρήνης της Ουκρανίας, ικετεύουμε τον Επουράνιο Πατέρα να αποτρέψει το
διαχωρισμό και την πνευματική τύφλωση ενός λαοῦ με υπερχιλιετή ιστορία της Ορθοδοξίας του.
Ευελπιστοῦμε ότι οι πολιτικές διαιρέσεις δεν θα λειτουργήσουν καταστροφικά διά την αδελφική
μας κοινωνία και αμοιβαία υποστήριξη.

Ειλικρινής μας επιθυμία είναι η συμφιλίωση των διαφόρων εθνικών και κοινωνικών ομάδων και
οπαδών των διαφορετικών πολιτικών απόψεων. Υπενθυμίζουμε την έκκληση του Κυρίου διά του
Αποστόλου Παύλου: «Εἰ δυνατόν, τὸ ἐξ ὑμῶν μετὰ πάντων ἀνθρώπων εἰρηνεύοντες» (Ρωμ. 12.18).

Η ενότητα της Εκκλησίας είναι πέραν κάθε πολιτικού συνόρου. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
επιδεικνύει ιδιαίτερη φροντίδα δι΄εκείνη πνευματική κοινότητα, η οποία συνδέει τους λαούς με
κοινή προέλευση από τη μια κολυμβήθρα του Αγίου και Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου. Η μια
Ρωσική Εκκλησία συνεκροτείτο επί μια και πλέον χιλιετία. Την πνευματική αυτή ενότητα την
παραλάβαμε εκ των προγόνων μας και είναι χρέος μας να την παραδώσουμε στους απογόνους μας.

Οδηγώντας τα βήματα του κάποτε ενός λαού στην κολυμβήθρα του Δνείπερου ο Ίδιος ο Κύριος
έδειξε στους ευσεβείς προγόνους μας την οδό της πνευματικής ενότητας, η οποία υπερβαίνει κάθε
ανθρώπινη διαίρεση. Δι΄αυτό θέλουμε να υπενθυμίσουμε ότι είναι βαρύ αμάρτημα το να επιδιώκει
κανείς τη διαίρεση της Εκκλησίας για λόγους πολιτικούς.

Καταλαβαίνουμε ότι οι πολίτες της Ουκρανίας έχουν διαφορετικές γνώμες σχετικά με το μέλλον
της χώρας τους, σεβόμενοι το δικαίωμα του λαού της να επιλέγει την οδό του. Όμως είναι άκρως
σημαντικό αυτή να είναι πράγματι η επιλογή του λαού και μάλιστα ελεύθερη, με γνώσεις των όλων
«υπέρ» και «κατά», και όχι κατόπιν υπαγόρευσης έξωθεν. Οι οπαδοί των διαφόρων παραλλαγών
αυτής της επιλογής να μιλάνε στον λαό μέσω ειρηνικών και νομικών κοινωνικών διαδικασιών καθώς
και μέσω ενός φιλήσυχου και υπεύθυνου διαλόγου μεθ΄αλλήλων. Η Εκκλησία δηλώνει πρόθυμη να
βοηθήσει διάφορες κοινωνικές ομάδες στο διάλογο για την αναζήτηση σωστών λύσεων.

Άλλωστε είμαστε βέβαιοι πως είναι αδύνατη η εξεύρεση καμίας σωστής λύσεως μέσα στο μίσος και
την αμοιβαία εχθρότητα. Η ιστορία του 20 αιώνα έδειξε σαφώς ότι οι εμφύλιες συγκρούσεις και
ακόμα περισσότερα οι επαναστάσεις είναι αδύνατο να φέρουν κανένα καλό στο λαό, διότι
αποδεσμεύουν τα κατώτερα και ολέθρια πάθη.

Η θέση δε της Εκκλησίας επί του προκειμένου δεν πρέπει να αποτυπώνει τις στιγμιαίες προτιμήσεις
των επιμέρους ανθρώπων, αλλά τη θεία δικαιοσύνη, χωρίς την οποία δεν μπορεί να νοείται το



πραγματικό καλό του λαού. Η Εκκλησία πάντα θα υπερασπίζεται τις θεόσδοτες διαχρονικές ηθικές
αξίες, επί των οποίων επί αιώνες οικοδομείτο, και πιστεύουμε, θα οικοδομείται η ζωή των λαών μας,
οι οποίοι τυγχάνουμε κληρονόμοι της ιστορικής Ρως. Μια αξιοπρεπής ζωή των ανθρώπων μπορεί να
θεμελειώνεται αποκλειστικά σε αυτές. Μόνο με αυτές ο λαός της Ουκρανίας θα έχει μέλλον.
Δι΄αυτό η ιστορική επιλογή του λαού της Ουκρανίας δεν πρέπει να οδηγήσει στην απώλεια αυτών
των αναλλοίωτων και σωτηριωδών αξιών.

Καλούμε όλους να ενθυμούνται ότι η χαλάρωση του ήθους με την πάροδο του χρόνου καταστρέφει
ολοκληρωτικά το λαό διότι η ψυχή τόσο των επιμέρους ανθρώπων, όσο και του λαού χάνει την
αγνότητα και την ακεραιότητά της. Η πρώτη που υποφέρει εξαιτίας αυτών είναι η οικογένεια.
Ακόμα κατά τον 4 αιώνα ο Ιερός Χρυσόστομος προειδοποιούσε ότι με την διάλυση της οικογένειας
θα αλωθούν οι πόλεις και θα καταστραφούν οι χώρες. Λες στους σύγχρονούς μας μιλάει ο
διδάσκαλος της αρχαίας Εκκλησίας. Ενώ ο ιερομάρτυς Μητροπολίτης Κιέβου Βλαδίμηρος
Μπογκογιαβλένσκι στα έργα του τόνιζε: «Ολόκληρη η ανθρώπινη κοινωνία είναι θεμελιωμένη στην
οικογένεια και σε αυτήν οφείλει την αντοχή και τη σταθερότητά της όπως το κτίριο στο θεμέλιο».
Δι΄αυτό είναι άκρως σημαντικό σήμερα να υπερασπιζόμεθα τον αμετάβλητο και θεόσδοτο ηθικό
νόμο, ο οποίος αφορά και την οικογενειακή ζωή και κάθε τομέα της ανθρώπινης υπάρξεως,
συμπεριλαμβανομένου και της ανάπτυξης της κοινωνίας και της πολιτείας.

Καλούμε όλους τους ποιμένες και το ποίμνιο της Εκκλησίας μας να προσεύχονται και να
καταβάλουν κάθε φροντίδα ώστε ο λαός της Ουκρανίας και όλοι οι αδελφοί λαοί της πνευματικά
ενωμένης Αγίας Ρωσίας εν ειρήνῃ και ευλαβείᾳ να ακολουθοῦν στη ζωή τους τη θεία δικαιοσύνη.

Ούσης επί θύραις της εορτής των Χριστουγέννων, αγκαλιάζοντας με την αγάπη μας όλους εσάς,
αγαπητοί αδελφοί, επιθυμούμε να κρατήσουμε ειρήνη μέσα στις καρδιές, ενθυμούμενοι ότι η ειδηση
της ειρήνης ήταν εκείνο το πρώτο μήνυμα, που ανήγγειλαν οι άγγελοι τη νύχτα της Γεννήσεως του
Θείου Βρέφους Χριστού: «Δόξα εν υψίστοις Θεῳ, και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία!»
(Λουκ. 2:14).

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51893/
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